
 

令和６年８月 新宮町教育委員会定例会 会議録 

 

１．開催日時 

   令和６年８月２１日（水） ９時２４分から１０時１０分まで 

 

２．場所 

   新宮町役場 ３階 大会議室 

 

３．出席者 

   小川教育長、吉松委員、本多委員、小池委員 

 

４．欠席者 

   横山委員 

 

５．出席職員 

   桐島学校教育課長、井上社会教育課長、三舩学校教育課長補佐、舩越社会教育課長

補佐、秋山社会教育課長補佐、大里指導主事、高口指導主事 

 

６．欠席職員 

   なし 

 

７．日程 

○ 日程第１ 開会の宣告 

（小川教育長）  

ただ今から８月の教育委員会定例会を開会いたします。 

本日は、横山委員が欠席となっておりますので、出席委員は３名です。 

事務局職員は、全員出席です。 

 

９時２４分開始 

 

○ 日程第２ 会議録署名議員の指名について 

（小川教育長） 

会議録署名議員は会議規則第１７条の規定により、教育長及び会議で決めた委員の

１名となっておりますので、今回は小池委員にお願いいたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○ 日程第３ 教育長の報告事項 

（小川教育長） 

・特になし 

 



 

○ 日程第４ 諸報告 

1) 学校教育課の報告について 

（桐島学校教育課長）（資料により学校教育課の報告） 

① 報告事項 

   ・ 経過報告 

   ・ 今後の予定 

 ・ 全国学力・学習状況調査について 

   （詳細は、大里指導主事が説明） 

 ・ 令和６年度新宮町小中学生海外派遣事業について 

   （詳細は、三舩学校教育課長補佐が説明） 

 ・ 工事の状況について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

 ② 連絡事項 

  ・ 令和７年度の教育要望にかかる人権・同和教育研修会について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

  ・ 令和６年度第 39 回福岡教育事務所管内教育長研修会について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

  ・ 令和７年度就学時健康診断について 

（小川教育長）  

質問等はありませんか。 

（本多委員） 

  ２点質問させていただきます。まず１点目が、８月の新宮町小中学生海外派遣事業に

ついてですが、この取組は本当に素晴らしい取組だと思います。写真を見せていただ

いても、とてもいい表情で子ども達が活動に取り組んでいる様子が見えて、これは本

当にこの子たちの将来への一つの礎になるものと思い、非常に感動しておりますので、

今後も続けていただけたら本当にありがたいと思っています。 

質問は、訪問先の学校交流をしていただいたジョホールバール校は、公立高校なの

でしょうか。学校の情報を教えていただければと思います。 

それから２点目が、工事の状況についての中で、来年度、立花小学校が特別教室棟

を建設し、その中に学童保育所を設けるというお話だったのですが、現在、学童保育

所は旧立花幼稚園の園舎を使用されていると思うのですが、この建物はどのようにな

るのでしょうか。教えていただければと思います。 

（三舩学校教育課長補佐） 

  まず、１点目の新宮町小中学生海外派遣事業の訪問先の学校でございますが、国立の

学校で、年齢が１６から１８歳の子どもが在籍する学校です。男女比率も大半が女性

ということでした。訪問先の学校はこれまでも多くの学校交流を行っているという実

績があると聞いています。 

２点目の立花小学校の工事の件ですが、現在、旧立花幼稚園園舎を学童保育所と立

花小学校の音楽室、音楽準備室として使用しています。来年度の工事により、それら

の機能を全て、現在のプレハブ校舎を撤去して、鉄筋コンクリート造の２階建ての校



 

舎を建て、２階に音楽室と図工室、１階に学童保育所と会議室を設置するように計画

しています。学童保育所も現在の定員が４０名ですけれども、整備後は６０名に増え

ることになり待機児童も解消される見込みです。 

旧立花幼稚園園舎でございますが、躯体が老朽化し、修繕もほとんどできない状況

で、建物としても危険な状態でございますので、町としては撤去する方向で今検討し

ています。ただ、時期については未定です。 

（本多委員） 

  それでは、撤去された場合の園舎跡地はどのように活用されるのでしょうか。 

（三舩学校教育課長補佐） 

既存の旧園舎の撤去も含めて、その後の土地利用についても具体的な計画はありま

せんが、現地は御存じのとおり、グラウンドの地盤高との段差がありますで、跡地を

例えば駐車場として使用しようとしてもかなりの造成工事が必要になってきます。そ

の造成工事の事業費もどの程度かかるのか、慎重に調査・検討を進める必要があると

思います。また、土砂災害特別警戒区域に含まれていますので、新しい事業というこ

とはなかなか難しいのではないかと考えています。 

（吉松委員） 

  関連して質問します。旧立花幼稚園の園舎のことは分かりましたが、周りに自然が残

っており、時期になるとタケノコが生えたり、いろいろな植物が植生していると思う

のですが、そのように自然と触れ合えるような利用は今後も継続して考えてあるので

しょうか。 

（三舩学校教育課長補佐） 

  そのような利用については、現在の立花幼稚園も旧園舎や園庭に来て遊ばせるなどの

活動をしていますので、当然、継続して利用できると思います。 

（小池委員） 

  新宮町小中学生海外派遣事業は今年から始まったのですか。それから、この事業を通

しての子ども達の感想などの報告というのは議会等でなされるのでしょうか。 

（三舩学校教育課長補佐） 

  議会への説明や報告は、これまでの経緯を時系列で整理し、事業期間中の活動を写真

を添付して報告しようと考えています。子ども達からの提出される報告書は８月末ま

でを期限としていますので、現時点では子ども達の感想などは把握できていません。 

  報告書が揃いましたら整理した上で、次回以降の会議で報告させていただきたいと思

います。 

 

2) 社会教育課の報告について 

（井上社会教育課長）（資料により社会教育課の報告） 

① 報告事項 

  ・ 経過報告 

  ・ 今後の予定 

② その他 

  ・ 町立図書館利用状況及び行事予定について 



 

  ・ 第７３回糟屋郡民スポーツ大会の結果報告について 

（小川教育長）  

質問等はありませんか。 

（本多委員） 

  社会教育課だけへの質問ではないのですけが、全体を通して質問させていただきたい

のですが、戻りまして先ほど全国学力・学習状況調査の結果を見せていただきました

が、学力調査については、本町は非常に学力が高く、先生方が日々御指導いただいて

いるからだと、素晴らしいなと思いながら拝見していました。しかしながら、学習状

況調査のほうで小学校、中学校ともに「将来の夢や目標を持っていますか」という質

問に対して、いずれも少しですがマイナスポイントが出ているようです。本当にすご

く少ないポイントではあるのですが、残念ながらマイナスポイントが出ている結果と

なっています。 

そのような中で、今回、学校教育課の方で海外派遣事業をしていただいたりとか、

社会教育課の方でも子ども司書養成講座を開いていただいたりとか、職場体験学習を

させていただいたりとか、子ども達に将来の選択肢をたくさん広げていただくような

事業や取組、講座などをたくさんしていただくというのはとても大事なことだなとい

うふうに感じました。子ども達に色んな世界を見せて、道を拓くという事業を町の方

で実施していくことは、本当に子どもにとっても財産になるので、しっかりと予算を

つけて行っていただきたいと思います。 

   

〇 日程第５ その他 

1) 教育委員会定例会の日程について 

（桐島学校教育課長）（日程確認） 

  ・ ９月定例会 

     令和６年９月２５日（水）   ９時３０分から （確定） 

  ・ １０月定例会 

      令和６年１０月２８日（月）  ９時３０分から （予定） 

 

○ 日程第６ 閉会の宣告 

（小川教育長）以上で８月の新宮町教育委員会定例会を閉会します。 

                                １０時１０分終了 

 

 

 

 

            署名  教育長   小 川 隆 弘       . 

 

 

 

            署名  委 員   小 池  努         


